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Jlekuusn 6

JluneitHble MeToabl KnaccuukaLuy

EkatepuHa TysoBa



MoTusunpytrowmii npumep



Dogs vs. Cats


https://www.kaggle.com/c/dogs-vs-cats

. Cats

Dogs vs


https://www.kaggle.com/c/dogs-vs-cats

Dogs vs. Cats


https://www.kaggle.com/c/dogs-vs-cats

lNocTtaHoBKa 3a4a4um

X =R" Y = {-1,+1}
X! = (x;,y;)}_; — obyuatowas ebibopka

Sapava: MNoctpouts anroputm a: X — Y, cnocobHblii
KiaccnpuumpoBaTh NPON3BOJIbHLINA 0bbekT = € X.



MNepuenTpoH

Vines: (n — 1)-MepHyto runepnaockoCcTb, KOTOPasi Pa3aensieT AaHHbIe.

decision surface, decision boundary 5
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Mogenb McCulloch-Pitts

X=R"Y ={-1,+1}

n

a(z,w) = J(Zwﬂ?j —wp) = o({w,x))

j=1
27 — npusHakm obbekTa, j =1,...,n
w; € R — Beca npusHakos
o(s) — pyHkuus aktueaumn (Hanpumep, sign)
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Kak nogobpatb Beca w?
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Perceptron Learning Algorithm

1 function PLA(X?)

2 WNunymnanusnposats wy, . . ., wy,
3 repeat[noka W U3MeHsIOTCs|

4 fori=1,...,l do

5 if a(x;) # y; then

6

W =W + ¥;Xj
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Y10 genartb B cnyyae

HECKOJIbKUX KJsiaccoB?



Heckonbko knaccos

Vines: [Ins Kaxporo knacca 3aBeAém OTAENbHbIN BEKTOP Wy,
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Heckonbko knaccos

Vines: [Ins Kaxporo knacca 3aBeAém OTAENbHbIN BEKTOP Wy,

a(x) = arg max(wy, X)
y
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Multiclass PLA

function MuLTICLASS PLA(X!)

WHuumanusmposate wWo, ..., Wp

fori=1,...,ldo

1

2

3 repeat[noka w nsmensiorcs]

4

5 a(x;) = arg Hlan<Wy,Xi>

6 if a(x;) # y; then
7 Wy = Wy — Xj
8 Wy = Wy + Xj
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Bynem ynyydwartb anropntm




function muLTICLASS  PLA(X!, )

WHuumanusmposate wWo, ..., Wp

fori=1,...,ldo

1

2

3 repeat[noka w nsmensiorcs]

4

5 a(x;) = arg Hlan<Wy,Xi>

6 if a(x;) # y; then
7 Wy = Wy — OX;j
8 Wy* :Wy* +(\Xi
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+ ANropnTMm rapaHTUPOBaHHO CXOQUTCS, ecau oby4arolas Boibopka
NNHENHO pasgenmma
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+ ANropnTMm rapaHTUPOBaHHO CXOQUTCS, ecau oby4arolas Boibopka
NNHENHO pasgenmma

— He paboTtaet B cny4yae Hepasgenumolii BoibopkM

17



HabnopaeHuns

+ ANropnTMm rapaHTUPOBaHHO CXOQUTCS, ecau oby4arolas Boibopka
NNHENHO pasgenmma

— He paboTtaet B cny4yae Hepasgenumolii BoibopkM

— "Canwkom npaeunbHble" npeackasanus gobaensioT wpad

17



Y10 penaTtb, ecnin pgaHHble He

NINHEWHOo pa3genumbi?




nes: Ha atane npenobpaboTkn ckoMbrHMpOBaTL NMpuUsHaki B
NOJIMHOMMUAbHBIE NMPU3HAKM.
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OO6OOLWEHHbIN NNHEWNHbIR

knaccudunkaTop




lNocTtaHoBKa 3a4a4um

X=R" Y ={-1,41}
X! = (x;,y;)}_; — obydatowas ebibopka

3apava:

(n — 1)-MepHyt0 rMNeprioCKOCTb, KOTOpasi Pa3fensieT AaHHble Kak
MOXHO JlyHLLe.
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lNocTtaHoBKa 3a4a4um

X=R" Y ={-1,41}
X! = (x;,y;)}_; — obydatowas ebibopka

3apava:
(n — 1)-MepHyt0 rMNeprioCKOCTb, KOTOpasi Pa3fensieT AaHHble Kak

MO>XHO Jiy4dLle.

Kak MOXHO nydLue — 3To Kak?!
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OnpepeneHne otcTtyna

g = (w,x) = 0 — pasgensitoLiasi NOBEPXHOCTb
M;(w) = (w, x;)y; — oTcTyn obbekTa z;
M;(w) < 0 = anroputm a(x, w) owmbaercs Ha x;

21



MVIHMMVIBE!LI,I/I;I SIMNUpuN4Heckoro pmcka

Yucno ownbok Ha obyuvatowein Boibopke:

Q(w) = Z [M;(w) < 0] — min

=1 At

PyHKUMOHanN KavecTBa 22



MVIHMMVIBE!LI,I/I;I SIMNUpuN4Heckoro pmcka

Yucno ownbok Ha obyuvatowein Boibopke:

Q(w) = Z [M;(w) < 0] — min

=1 At

— VMHankaTopHyto yHKLMIO CIIOXKHO ONTUMU3NPOBATH

PyHKUMOHanN KavecTBa 22



MVIHMMVIBE!LI,I/I;I SIMNUpuN4Heckoro pmcka

Yucno ownbok Ha obyuvatowein Boibopke:

Q(w) = Z [M;(w) < 0] — min

=1 At

— VMHankaTopHyto yHKLMIO CIIOXKHO ONTUMU3NPOBATH

— TepsieM nHdoOpMaLMIO HACKOJIbKO i-ii 0B6BEKT BbIN HageKeH

PyHKUMOHanN KavecTBa 22
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DyHkuma [M < 0

[M; < 0]
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MVIHI/lMVI3aLI,I/I9I SIMNUpuN4Heckoro pmcka

1 !
[M;(w) < 0] < Z ) — min

w

=1

L — yHKLMS NOTEPb, HEBO3PACTAlOLLAsl, HEOTPULLATENBHAS.
L pomkHa maxxopuposaTs [M;(w) < 0]

Loss function 26
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YTo Takoe rpaguneHT?




rpagneHT
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MeTop rpagneHTHOro c

1 function GRADIENT DESCENT(X!, )

2 VIHVILI,VIaJ'II/ISVIpOBaTb w
3 repeat[noka W 1U3MeHsIOTCs|
4 w=w-—avQ(w)

n l
vQ(w) = (ang,:v)) = > L'((w, xi1)y:)xiyi

Jj=0 =1

« — rpagueHTHbIli war (Temn obyyeHnst) 29



rpagueHTHbIN
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MeTop rpagmneHTHOro c

Cnyuaii gByx npu3HaKoB.

1 function GRADIENT DESCENT(X!, )

2 Nunumnanusnposats wy, wy

3 repeat[noka wy 1 w; He CTabnAN3NpyoTCs|
4 tmpg = wo — Q%Qi;’g’)

5 tmp; = wy — aag{fff)

6 wo = tmpg

7 wy, = tmp;
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NMouyemy Ba>kHO 0OHOBUTL Wy "

w1 OAHOBpPEMEHHO?




ManeHbkui rpagueHTHbIV war

v
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Bonbwown rpagueHTHbIi war
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Bbibop BennuuHbl wara

—at~>0

— MeTog ckopeiiliero rpagneHTHOro Cnycka:
Qw— a7 Q(w)) — min
«

— [MpobHbie cnyyaiiHble warn
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B 4yem npobnema?




MeTop cToxacTnyeckoro rpagueHTa

!
W=wW—«Q Z L' ((w,x3)y:) %3y

g=1l
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MeTop cToxacTnyeckoro rpagueHTa

!
W=wW—«Q Z L' ((w,x3)y:) %3y

g=1l

Vines: dasalite 6patb (x4, y;) N0 04HOMY 1 Cpa3y OBHOBASTL BEKTOP
BECOB
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Anropntm

1 function STOCHASTIC GRADIENT(X', a, 1)

2 MepemelaTs gaHHble B X'
3 I/IHV|L|,V|aJ1|/|3V|pOBaTb w
4 Qw) Z L((w,%i)y:)

repeat[HOKa Q v/vnn w He cTabunusnpytoTcs|
BasTb x; ns X'
Motepsi: &; = L((w, Xi)y;)
MpapneHTHbIl war: w = w — oL ((W, X;) ;) )XiV;
Ouennts Q = (1—1)Q + e

© 00 N O O
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rpagueHTHbIN

37



Y4eT ownbku ¢; B anroputme
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Y10 3HaumnT — "noka @) n/unn
w He cTtabunusnpytorca"?




3aBucumocTb () OT HOMepa nTepaumm

&
T

-0 1 L 1 1 I L
[1} 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500
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AkTyanbHble BONpPOCHI

— WNHuymnannsayms secos
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AkTyanbHble BONpPOCHI

— WNHuymnannsayms secos

— lMNopsigok npeabsBneHns obbEKTOB

41



MHnunanusaums secos




Nuuunannsauunsa secos

-—w;=0j=1,...,n

- w; = T'G,’deOTTL(*L L) — HebonbLune cnyqa|7|Hb|e 3Ha4eHun4
J 2n’ 2n

ObyueHune no HebosbLIOW CyHaiiHOl nogBbIOOpKe 0OBEKTOB

MHorokpaTHbIi 3anyck U3 pasHbIX CAyYaliHbIX HaYaNbHbIX
npubAvKeHN

42



Mopsigok npegbasneHns
o0bbekToB




Mopsaok npeabsiBNeHns oObLEKTOB

MonepemeHHo BpaTh 0OBEKTHLI U3 Pa3HbIX KNACCOB

Yauie 6patb Te 0ObeKTbI, Ha KOTOPLIX Oblna gonyuleHa bonbLias
oLnbka

Boobue He bpaTth "xopowume" obbekTbl ¢ M; > g

Boobue He bpaTb BbibpoCkl ¢ M; < fi_

43



lNntocbl n MUHYCbI

+ Jlerko peanunsoBaTb

a4
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lNntocbl n MUHYCbI

+ Jlerko peanunsoBaTb
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+ He obsizaTenbHO GpaTh BCe 3neMeEHTbLI BbIOOPKM A5t 0DyyeHust

— BosmoxHa megneHHas cxogumocTb
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lNntocbl n MUHYCbI

+ Jlerko peanunsoBaTb
+ Jlerko 0606wt Ha pasHble g, L

+ He obsizaTenbHO GpaTh BCe 3neMeEHTbLI BbIOOPKM A5t 0DyyeHust

— BosmoxHa megneHHas cxogumocTb

3aCTPEBaHI/Ie B JIOKaJIbHbIX MNHNMYMaX

Mogbop napamerpos

Mpobnema nepeoby4yerus

a4



Bonpocbi?



Y10 no4ntaTb No 3TON nekuymnnm

- Professor Yaser Abu-Mostafa MOOC
- Tom Mitchell "Machine Learning" Chapter 4


http://work.caltech.edu/telecourse.html

Ha cnepytowein nekunu

- qDyHKLI,I/IOHaJ'IbI Ka4eCcTBa

Hepagencteo XedpguHra

— Bnauzsoctb runores

Hepagercteo BanHuka-YepeoHerkuca

leHepauma MofenbHbIX AaHHbIX
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